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Globaltica World Cultures Fe-
stiwal to plenerowe wydarze-
nie, które odkrywa etniczne 
wątki i inspiracje we współ-
czesnej kulturze. Tegoroczna 
edycja festiwalu (już 9 z kolei) 
wystartowała  w środę 24 lipca 
w siedzibie Pomorskiego Parku 
Naukowo-Technologicznego 
(al. Zwycięstwa 96/98) bezpłat-
nym pokazem dwóch fi lmów 
o tematyce muzycznej. Oprócz 
pokazów imprezie przez kolej-
ne trzy dni festiwalowe będą 
towarzyszyć także bezpłatne 
warsztaty(na terenie Parku Ko-
libki, który jest główną bazą 
festiwalową). Uczestnicy tych 
zajęć będą mogli poznać prak-
tyczne porady na temat podró-
żowania z dziećmi, poznać tań-
ce gruzińskie i pieśni romskie, 
a także spróbować swoich sił 
podczas zajęć plastyczno- fl o-
rystycznych i ceramicznych; 
w ramach zajęć przewidziano 
także spotkanie z Jogą.
Najważniejszą atrakcją festiwa-
lu są jednak koncerty. A w tym 
roku na miłośników muzyki 
etnicznej czekają wyjątkowo 
smakowite atrakcje.
- Pojawią się nuty bałkańskie, 
żydowskie, rumuńskie i polskie 
w wykonaniu zespołu Čači Vor-
ba zabrzmi gitara elektryczna 
w rękach weterana kongijskiej 
rumby – Mose Fan Fan z De-
mokratycznej Republiki Kon-
ga oraz pojawi się wyjątkowe 
brzmienie benju i tabli za spra-
wą  Abdulrahmana Surizehi  
Nafeesa Irfana z Beludżystanu 
i Pakistanu - zapowiadają orga-
nizatorzy festiwalu.
Pierwszy z koncertów festiwalu 
będzie miał miejsce w czwartek 
25 lipca w Starej Wozowni na 
terenie Parku Kolibki. O godzi-
nie 19 wystąpi tam Buba Kuy-
ateh (Gambia) - wirtuoz grający 
na korze, tradycyjnym zachod-

Eleganckie, zabytkowe i nietuzin-
kowe auta opanują w najbliższy 
weeekend miasto. W sobotę 27 
lipca ruszy druga edycja Gdyń-
skiego Rajdu Historycznego.
W imprezie mogą wziąć udział 
zarówno auta zabytkowe - klasy-
ki (25 lat i starsze), jak i youngti-
mery (15-24 lata) oraz samocho-
dy współczesne (do 14 lat). Jak 
podkreślają organizatorzy w tym 
roku w Gdyni będzie można obej-
rzeć wyjątkowe samochody.
- Przyjedzie klasyczna limuzyna 
- Mercedes 170V z 1938 r., ka-
briolet BMW 327 z 1937 r. czy 
Cadillac Fleetwood z 1959 r., po-
pularny „skrzydlak” - taki, w ja-
kim jeździł sam Elvis Presley - 
zapowiadają organizatorzy Rajdu 
Historycznego. Dwudniowy pro-
gram rajdu rozpocznie się w so-
botę 27 lipca na parkingu przy 
ulicy Chrzanowskiego. Tam wła-
śnie miłośnicy zabytkowej mo-

toryzacji, ale także właściciele 
współczesnych aut zmierzą się 
podczas jazdy sprawnościowej. 
Niedzielny poranek członko-
wie załóg zapewne spędza pra-
cowicie, pucując swoje auta 
na pokaz, który rozpocznie się 

o godz. 10.00 na parkingu przed 
Akwarium Gdyńskim. Zwień-
czeniem zlotu będą wykłady 
i prezentacje poświęcone desi-
gnowi w motoryzacji organi-
zowane w gdyńskim InfoBoxie 
(ul. Świętojańska 30). (GB)

Zabytkowe auta podbiją miasto

MUZYKĘ Z CAŁEGO ŚWIATA 
USŁYSZYSZ W GDYNI

nioafrykańskim instrumencie 
przypominającym 21-strunową 
harfę, tego dnia wystąpi też Ab-
dulrahman Surizehi & Nafees Ir-
fan (Beludżystan/Pakistan), czyli 
artystów grających na benju, czy-
li cytrze klawiszowej (typowej 
dla tradycji Beludzystanu) i tabli, 
indyjskim instrumencie perkusyj-
nym.
Drugi dzień koncertów ruszy 
o godzinie 19 w piątek 26 lipca 
i tego dnia zapowiedziano wy-
stęp Čači Vorba (lubelska gru-
pa specjalizuje się w mieszance 
muzyki cygańskiej, karpackiej 
oraz bałkańskiej), Chveneburebi 
(zespół wykonujący słynne wie-
logłosy gruzińskie), Mahotella 
Queens (ponadczasowe trio wo-
kalne z RPA) i Bio Ritmo (grupa 
wykonująca salsę nowej genera-
cji z Portoryko). Trzeci i przed-
ostatni dzień koncertów rozpocz-
nie się słowiańskim akcentem. 
Bo na pierwszy ogień w sobotni 
wieczór pójdzie polska Orkiestra 
Św. Mikołaj, czyli kapela, która 
jako jedna z pierwszych wprowa-
dziła do repertuaru muzykę inspi-
rowaną słowiańskim folklorem. 
Tego dnia zagra także Kal (ze-
spół z Serbi wykonujący współ-
czesną muzykę cygańską), Mose 
Fan Fan & Somo Somo (jeden 
z najlepszych afrykańskich gita-
rzystów z Demokratycznej Re-
publiki Konga) i Watcha Clan 
(czwórka artystów z Marsylii ko-
rzystających z tradycji sefardyj-
skich, bałkańskich i arabskich).
Zwieńczeniem festiwalu będzie 
występ Claudi Aurora z Por-
tugalii. To jedna z najbardziej 
obiecujących młodych artystek 
śpiewających fado, tradycyj-
ny portugalski „folk-blues”. Ten 
koncert będzie miał wyjątkowo 
miejsce w Teatrze Muzycznym 
w niedzielę 28 lipca a bilety na 
niego kosztują 60 złotych. Cena 
biletów na koncerty organizowa-
ne w Parku Kolibki kosztują od-
powiednio 10 złotych (25 lipca) 
lub 30 złotych (koncerty 26 i 27 
lipca).

Grzegorz Bryszewski
g.bryszewski@expressy.pl

W środę 24 lipca 
rozpoczął się 
plenerowy 
i wielokulturowy 
festiwal Globaltica 
prezentujący artystów 
wykonujących muzykę 
z całego świata. 

W tym roku oprócz Parku 
Kolibki jeden z koncertów 
odbędzie się także 
w Teatrze Muzycznym 
w Gdyni.
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Zasada imprezy jest prosta - 
wycisnąć ile się da ze starych 
samochodów przed oodaniem 
ich na złom. Samochody za-
wodników mogą mieć napęd 
tylko na jedną oś i muszą mieć 
co najmniej 15 lat. Wygrywa 
ten, który w wyznaczonym 
czasie zrobi największą ilość 
okrążeń i dojedzie do mety. A 
wcale nie jest to proste. Wiele 
aut po prostu nie wytrzymuje 
tak ekstremalnej jazdy tere-
nowej. Urywają się więc koła, 
pękają opony, przegrzewają 
się i zacierają silniki, nie wy-

POMORZE | Na scenie plene-
rowej w Mechelinkach od-
były się wybory Małej Miss 
Lata oraz Bursztynowej Miss 
Lata 2013. O koronę najpięk-
niejszej walczyło 12 fi nali-
stek. Ponadto podczas impre-
zy wystąpili Marco Bocchino 
oraz Conrado Moreno, żywo 
oklaskiwani przez publicz-
ność.

Wybory miss zostały zorga-
nizowane przez wójta Gminy 
Kosakowo Jerzego Włódzika 
oraz Przedsiębiorstwo Imprez 
Artystycznych Impresario. 
Rozpoczęły się od prezenta-
cji dziewczynek w wieku od 
3 do 10 lat. Tytuł tegorocz-
nej Małej Miss Lata zdobyła 
kandydatka z numerem 21  
Vanessa Tryba, lat 10 lat z 
Gdańska. Pierwszą małą wi-

cemiss została kandydatka z 
numerem 17 Amelia Labuda, 
lat 6 z Chłapowa a drugą wi-
cemiss kandydatka z nume-
rem 15 Julia Krzebietke, lat 
10 z Żelistrzewa. Natomiast 
w konkursie piękności na 
Bursztynową Miss Lata 2013 
zwyciężyła 17-letnia Daria 
Schimmelpfennig z Kosa-
kowa. Na Miss Publiczności 
wybrano 19-letnią Magdalenę 
Czaplicką z Rewy. Pierwszą 
wicemiss została 21-letnia 
Karolina Potoczny z Rumi, 
a drugą wicemiss 17-letnia 
Karolina Barut ze Szczyr-
ku. Miss Gracji została 19-
letnia Natalia Kaźmierczak 
z Bytowa. Nagrody wręczał 
wójt Gminy Kosakowo Jerzy 
Włódzik, przewodniczący 
jury. Na scenie plenerowej 

Bursztynowa Miss Lata 2013
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w Mechelinkach dla tłumnie 
zgromadzonej publiczności 
wystąpił Marco Bocchino, ro-
dowity Włoch znany z takich 
rogramów jak: Europa da się 
lubić czy Pytanie na śniadanie. 

Z kolei piękny pokaz gimna-
styki artystycznej wykonała 
Sandra Tryba. Galę poprowa-
dził znany i lubiany Conrado 
Moreno.
Daria Dunajska
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Co zrobić ze starym 
autem? Rozbić!
Wyjące silniki, gotujące się chłodnice, odpadające koła i błotniki, stłuczki, a przede wszystkim emocjonująca rywali-
zacja - tak wyglądała VII edycja wyścigów Wrak Race, która odbyła się w niedzielę w Adventure Park w Kolibkach.

trzymuje zawieszenie... Ale to nie 
wszystko, bo w dotarciu do mety 
przeszkadzają inni zawodnicy. 
Wolno tu bowiem spychać swo-
jego rywala. Widok samochodu 
leżącego na dachu nie jest więc 
rzadki.

Blisko 50 zawodników zgłosiło 
się do tej edycji szalonego rajdu 
zdezelowanych pojazdów, w któ-
re tchnięto życie. Pierwszy dzień 
zawodnicy poświęcili na styli-
zacje pojazdów. Okazuje się, że 
fantazja nie ma granic - oglądać 
mogliśmy auto - czołg, pojazd 
pełen trawy z leżakiem na dachu, 
siarowóz z Myszką Miki, samo-
chód  cały oklejony gazetami. 

Kolejnego dnia kierowcy ze 
swoimi autami stanęli do rywali-

zacji. Rozegranych zostało 9 pięt-
nastominutowych biegów. Z każ-
dej grupy wyłoniono fi nalistów, 
którzy wzięli udział w fi nale. I 
właśnie wyścig fi nałowy był naj-
bardziej spektakularny. Pierw-
sze miejsce zajął Jakub Kuźniak 
o pseudonimie MX Batman w 
swojej strzale Mitsubishi Colt, na 
drugim stopniu podium stanął 
Grzegorz Dobkowski – GREG 
jadący w samochodzie marki 
VW Golf II, trzecie miejsce nato-
miast należało do Damiana Kwi-
dzińskiego o pseudonimie Łysy z 
jego Nissanem.

Największą kreatywnością w 
„odpicowywaniu” swojego sa-
mochodu wykazał się Konrad 
Kucharski, który ze swojego 
Daewoo Tico zrobił ogródek z 
leżakiem i parasolem na dachu, 
czym zdobył pierwsze miejsce w 
kategorii Najlepsza Stylizacja.

Podsumowując - wiele moż-
na by pisać o Wrak Race, ale na 
pewno nie to, że brakuje tam 
zaciętej rywalizacji i sportowych 
emocji. A największą nagrodą 
dla zawodników jest fakt, że ich 
sfatygowany vw golf czy stare da-
ewoo tico jednak nie zawiedzie i 
jakimś cudem wytrzyma kilku-
nastominutowy wyścig. 

Rafał Korbut
r.korbut@expressy.pl
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Citaro G to następca popular-
nego autobusu miejskiego, który 
na rynku pojawił się w 1997 r. 
Od tego czasu sprzedano ponad 
31 000 egzemplarzy pierwszego 
Citaro. Modele, które wcho-
dzą do eksploatacji w Gdyni 
to pierwsze pojazdy tego typu 
sprzedane w Polsce na rynku 
autobusów nowych.

Wyprodukowane w fabryce 

w Mannheim pojazdy zakupiła 
z własnych środków Pomorska 
Komunikacja Samochodowa 
(PKS). To jedna z fi rm przewo-
zowych, świadczących usługi 
zlecane przez gdyński ZKM. 
To przedsiębiorstwo (wcześniej 
znane jako  PKS Wejherowo) od 
tego roku ma siedzibę w Gdyni

- Naszym głównym rynkiem 
nie są już przewozy autokaro-
we. Nastawiliśmy się na rynek 
komunikacji miejskiej, zatem 
decyzja o przeniesieniu siedziby 

Blisko 21 mld zł wyda na 
inwestycje do 2021 roku 
Grupa ENERGA. Takie 
wydatki zakłada zaktuali-
zowana Strategia Grupy 
Energa na lata 2013-2020, 
która została właśnie przyję-
ta przez zarząd i pozytywnie 
zaopiniowana przez Radę 
Nadzorczą. 

Spółka zamierza wydać 
zadeklarowane 21 mld 
złotych przede wszystkim 
na inwestycje w segmencie 
dystrybucji (12,5 mld zł) 
oraz na inwestycje w elek-
trownie konwencjonalne 
i gazowe, odnawialne źródła 
energii oraz kogenerację, 
czyli proces technologiczny 
jednoczesnego wytwarzania 
energii elektrycznej i użyt-
kowej energii cieplnej.

- Główne kierunki przy-
jętej w 2008 roku strategii 
Grupy Energa pozostają 
aktualne, co znajduje od-
zwierciedlenie w osiąganych 
przez nas wynikach. Jednak 
trendy w elektroenergetyce 
czy uwarunkowania prawne 
skłaniają nas do szukania 
innowacyjnych rozwiązań, 
dzięki którym będziemy 
w stanie lepiej reagować na 
zmieniające się otoczenie 
rynkowe i potrzeby klientów 
- wyjaśnia Mirosław Bieliń-
ski, prezes zarządu Energa 
SA. - Modyfi kacja strategii 

pozwoli nam nie tylko osią-
gnąć pozycję preferowanego 
i niezawodnego dostaw-
cy energii, ale również 
ograniczyć oddziaływanie 
na środowisko naturalne 
i zachować stabilność fi nan-
sową poprzez inwestowanie 
w obszar częściowo regulo-
wany, czyli dystrybucję. 

Nowa strategia wynika 
również z przeformuło-
wanej misji Grupy, która 
obecnie brzmi „poprawiamy 
komfort życia i pracy na-
szych klientów”. U podstaw 
Strategii Grupy ENERGA 
leży dążenie do stworze-
nia zwartej, efektywnej 
i innowacyjnej grupy, 
która - dzięki współpracy 
i wzajemnemu wspieraniu 
się spółek - utrzyma pozycję 
lidera spośród polskich 
spółek użyteczności publicz-
nej, podnosząc efektywność 
i jakość oferowanych usług. 
Realizacja nowej strategii ma 
wpłynąć m.in na osiągnięcie 
spadku emisyjności CO2 
z 0,72 Mg/MWh w 2012 
roku do mniej niż 0,40 Mg/
MWh w 2022 roku oraz 
wzrost mocy przyłączenio-
wej OZE z obecnych 1,6 
GW do 6 GW. Realizacja 
strategii ma także przyczynić 
się od obniżenia całkowitego 
wskaźnika strat w dystrybu-
cji. GB

Trzydziestu artystów 
z Polski i zagranicy stwo-
rzyło podczas gdyńskiego 
festiwalu Traffi  c Design 28 
prac, które odmieniły miej-
skie budynki. Teraz pieszo, 
na rowerze lub autobusem 
można zwiedzać w Gdyni 
szlak murali.

Podczas festiwalu zużyto 
setki litrów farb, mnóstwo 
sprejów, wałków i pędzli. 
Artyści z: Niemiec, Wielkiej 
Brytanii, Włoch, Hiszpanii, 
Ukrainy, Grecji, Brazylii 
i oczywiście Polski tworzyli 
murale w obrębie ulic: 
Waszyngtona, Derdowskie-
go, Portowej, Św. Piotra, ale 
nie tylko. 10 prac powstało 
na Węźle Pokoju, tuż przy 
dworcu Gdynia Główna. 
Tam oglądać można galerię 

plakatu społecznego. Do 
udziału w projekcie zapro-
szono nie tylko twórców 
związanych ze street artem, 
ale przede wszystkim 
grafi ków, ilustratorów i pla-
kacistów, którzy w swoich 
pracach poruszają problemy 
tolerancji, ekologii, wolności 
czy praw zwierząt. 

Jeden z murali stworzyła 
studentka Justyna Ho-
łubowska, której projekt 
wygrał w konkursie zorgani-
zowanym przez pracownię 
104.  - Chciałam pokazać, 
że pokój zależny jest od woli 
ludzi, niezależnie od rasy 
czy pochodzenia, stąd różne 
kolory rąk, których ułożenie 
tworzy swoisty „węzeł poko-
ju” - opowiadała artystka.
GB 

Nowoczesne autobusy trafiły do Gdyni
INWESTYCJE | Dwa nowe autobusy Mercedes-Benz Citaro G będą jeździć w Gdyni. 
Ten model zdobył tytuł autobusu roku 2013 w Europie.

była dla naszej fi rmy decyzją stra-
tegiczną - tłumaczy Witold Skiba, 
prezes zarządu PKS.

Autobusy  Mercedes-Benz Cita-
ro G wyróżniają się spełnianiem 
surowych norm ekologicznych 
(już dziś odpowiadają wymaga-
niom obowiązującym dopiero 
w latach 2015 i 2016) bezpieczeń-
stwem ( zwiększona została sztyw-
ność szkieletu nadwozia, Citaro 
G jako pierwszy autobus miejski 
na świecie posiada tzw. ESP, czyli 
układ elektroniczny stabilizujący 
tor jazdy podczas pokonywania 
zakrętów) i efektywnością (auto-
bus zużywa o 5% mniej paliwa niż 
wcześniejszy model). Inna zaleta 

autobusu to jego design - Citaro 
2 świetnie prezentuje się z dyna-
micznymi osłonami na dachu, 
wyższą przednią szybą, masywny-
mi nadkolami i „uśmiechniętym” 
przodem.

18-metrowy przegubowy Mer-
cedes-Benz Citaro G może po-
mieścić 156 pasażerów, posiada 
119 miejsc stojących i 37 siedzą-
cych. Jest przyjazny dla osób nie-
pełnosprawnych. Posiada pełen 
monitoring, klimatyzację oraz au-
tomatyczny system gaszenia po-
żaru w komorze silnika. Gdyńskie 
Citaro G będą obsługiwać linię 
pospieszną „R” z Kaczych Buków 
do Rumi.fo
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Grzegorz Bryszewski
g.bryszewski@expressy.pl

Grupa ENERGA wyda 
miliardy na inwestycje

Szlakiem murali po Gdyni
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SPRZEDAM paski klinowe 
1800, cena 19 zł/szt, tel. 511 
841 826

SPRZEDAM NOWY wózek inwa-
lidzki elektryczny „Meyra”, z 
prostownikiem doładowania, 
cena 5 tys. zł, tel. 533 514 295 

SPRZEDAM drzwi 80, ze-
wnętrzne - prawe, NOWE, 
zbrojone, z wizjerem i kom-
pletem kluczy, wraz z futryną, 
cena 650 zł, tel. 600 702 048 

MATA dla dziecka do leżenia i 
przewijania, kolor pomarań-
czowy, wym.85 cm x 75 cm, 
nowa, 20 zł, 505-567-034

KALOSZE dziewczęce, rozm. 
30, kolor czerwono-biały, stan 
idealny, 10 zł, tel. 505-56-
70-34  

OKNO drewniane, kolor so-
snowy, wym. 1,45 m x 1,75 m, 
jednoskrzydłowe, otwierane, 
u góry lufcik, nowe, 50 zł, 
517-782-024 

SPRZEDAM lampa sufi towa, 3 
punktowa, klosze, nowa, 100 
zł, 505-56-70-34 

SPRZEDAM żyrandol listwa, 4 i 
2 punktowe, szare, nowe, 100 
zł, 505-567-034 

SPRZEDAM dwie fi rany, białe, 
drobna kratka, marszczo-
ne, taśma smok, podszyte. 
Wymiary jednej fi rny - długość 
2,35 m, szerokość po przy-
marszczeniu 6,10 m. Firany 
gotowe do powieszenia. Stan 
fi ran idealny. Cena za dwie 
fi rany 250,00 zł, Wejherowo, 
tel. 660 731 138

SPRZEDAM wózek inwalidzki 
z Anglii, bardzo dobry stan 
techniczny, akumulatory, w 
komplecie ładowarka, tel. 601 
667 100

SPRZEDAM wózek dla lalki, 
głęboko-spacerowy, kolor ró-
żowy w wzory, stan bdb, 70zł, 
Wejherowo, tel. 505-56-70-34

SPRZEDAM rower dziecięcy, 
koła 16, kolor niebiesko-zielo-
ny, boczne kółka, prawie nie 
używany, 200 zł, Wejherowo, 
tel. 505-567-034

odwiedź mnie, a zabiorę Cię w 
siódme niebo, dzwoń, tel. 514 
670 725 Sopot, woj. pomorskie

STUDENT 33 l, miły, umilę 
czas w sposób dowolny sa-
motnej pani do 46 l., która to 
wykupi tenże czas na własną 
wyłączność, tylko sponsorki 
z klasą, tel. 728 185 466, 
Gdańsk

KURKI odchowane 18 tyg i 
młodsze, szczepione oraz 
koguty ekologiczne duże do 
zabicia, kaczogęsi, tel. 601 
228 705

URODZIŁO się 5 szczeniąt, 
które szukają pełnego miłości 
domu. Jeśli Ty i Twoi najbliżsi 
kochacie zwierzęta ten psiak 
czeka na was, tel. 502 161 388

WYPOŻYCZĘ rollbar do piwa 
na rożne okoliczności, tel.781 
426 010

PRZYJMĘ łóżko piętrowe, w 
dobrym stanie może być bez 
materacy, tel. 537 021 766

SPRZEDAM beczki plast. 200 
l. I 100 l., cena 80 i 40 zł/szt., 
tel.511 841 826

ZBIERAM gazety, czasopisma, 
książki i złom, Gdańsk Nowy 
Port, Kasztanowa, Oliwska, 
Wyzwolenia, okolice, SMS 791 
150 096

SPRZEDAM pianino, tel. 664 
697 812

SPRZEDAM beczki plast., 200 
l, do wody, cena 80 zł/szt., 
większa ilość taniej, tel. 511 
841 826

SPRZEDAM wózek inwalidzki 
mało używany + pompka, 400 
zł, tel. 513 913 082

SPRZEDAM stół + 2 krzesła 
Artur, tel. 607 301 942

SPRZEDAM bukszpany 10-
letnie, wys. 70 cm, wszystkie 
uformowane w prostokąt, do 
20 sztuk, tel. 510 325 524

DAM PRACĘ

ZAKŁAD fotografi czny Foto 
Mariola poszukuje pracownika 
na umowę o pracę, wymagane 
doświadczenie i obsługa pro-
gramów grafi cznych. Chętnych 
proszę o kontakt tel. 697 291 
279 lub osobisty ul. Kwiatowa 
3, Wejherowo

SZUKAM PRACY

MŁODY emeryt poszukuje pra-
cy na 1/2 etatu, jako konser-
wator (złota rączka), ślusarz, 
hydraulik z upr. gazowymi na 
gaz ziemny i elektrycznymi do 
1 KV, tel. 692 828 655

POMOGĘ zaopiekować się 
mieszkaniem osobie, która 
wyjeżdża zagranicę, okolice 
Gdyni, Rumi, tel. 661 582 483

POŻYCZKI prywatne pod 
zastaw nieruchomości, tel.510 
908 900, www.podzastaw.com

FOTOGRAF – śluby, wolne ter-
miny maj, czerwiec, wrzesień, 
tel. 660 310 311

ZADBANY, zmotoryzowany, wy-
soki, samotny ze stałą praca 45 
latek pozna zadbana kobietę 
z Wejherowa oraz bliskich 
okolic, tel. 787 119 970

GORĄCA blondi pozna spon-
sorów, zapraszam do siebie, 

SPRZEDAM

DOM w Wejherowie, budynki 
nadające się na działalność, 
działka sprzedam pilnie, tel. 
501 549 579

GARAŻ murowany sprzedam, 
Wejherowo, ul. Strzelecka, 
stan bardzo dobry, tel. 697 
361 474

MASZEWO Lęborskie, sprze-
dam dom, 6 pokoi, kuchnia, ła-
zienka, piwnica, strych, garaż, 
budynek gospodarczy, 1200 m 
działki, cena 350 000 do nego-
cjacji, tel. 502 102 831

SPRZEDAM kawalerkę, 26,5 
m, w Lęborku, ul. Legionów 
Polskich, cena 75 000, tel. 669 
664 420

SPRZEDAM miejsce postojo-
we w hali garażowej, Gdynia 
Witomino, 26 tys zł, tel. 511 
745 863

SPRZEDAM mieszkanie 36 
m kw, 2 pokoje, I piętro, po 
remoncie, os. Harcerskie, Wej-
herowo, tel. 505-896-681 

SPRZEDAM działkę budowlaną, 
600 m kw, Wejherowo, tel. 
513-005-898 

SPRZEDAM działkę 434 mkw. 
nad morzem w Karwińskich 
Błotach, 1 km do pięknej pla-
ży, z prawem budowy, media 
przy drodze, tel. 534 071 994

DZIAŁKA z domem, Gdynia 
Witomino, 512 m2, 900 tys. zł, 
tel. 502 686 196

DZIAŁKĘ położoną w dolinie 
Słupi z dostępem do rzeki, 7 
km do Ustki, 4700 m2, 180 zł/
m2, tel. 502 686 196

KUPIĘ

  ZAMIENIĘ   

DO WYNAJĘCIA

TANIE noclegi dla pracowni-
ków fi rm i nie tylko, tel. 781 
426 010

ODNAJMĘ umeblowany parter 

domu w Bolszewie, tel. 781 
426 010

WYNAJMĘ lokal 48 m2, na 
pierwszym piętrze, w centrum 
Wejherowa, na działalność 
biurową, tel. 504 389 193

WYNAJMĘ lokal 60 m2 parter 
na działalność lub biuro Ru-
mia, tel. 504 389 193

WYNAJMĘ domek holenderski, 
letniskowy, dwie sypialnie, 
salon, łazienka, kuchnia, 
atrakcyjnie położone, koło 
trzech jezior, lasy, Kaszuby, 
Borkowo koło Kartuz, 100 zł/
doba, tel. 505 899 220

ODNAJMĘ umeblowany parter 
domu, w Bolszewie, tel. 781 
426 010

GDYNIA Redłowo, mieszkanie 
2-pokojowe, 43 m2, tel. 58 
671 25 05, dzwonić po 19

WYDZIERŻAWIĘ działkę, 434 
mkw, nad morzem w Karwiń-
skich Błotach, 1 km do pięknej 
plaży, tel. 516 260 766

POSZUKUJĘ 

POSZUKUJĘ do wynajęcia 2 
lub 3 pokojowego mieszkania 
(nie Orleksy) najlepiej na os. 
Kaszubskim, tel. 669 747 332

SPRZEDAM

SPRZEDAM Opel Corsa; 1,2, 
1996 r, po remoncie, stan 
bdb., czarny, 3900 zł, tel. 511 
745 863

SPRZEDAM Suzuki Bandit 
2003r. nowe opony, stalowe 
oploty, motocykl po delikat-
nym szlifi e, zerwana lampa, 
zegary i lusterka, 3,5 tys. zł, 
tel. 785 663 492

KUPIĘ
ABSOLUTNIE każde auto 
kupię!!! Może być uszkodzone 
lub bez opłat!!! Gotówka i 
umowa od ręki! Każda marka 
i stan! Odbiór od Klienta, tel. 
668 193 771

SKUP aut, złomowanie, wyre-

jestrowane, do wyrejestrowa-
nia, każda marka, dojazd do 
klienta, Wejherowo, Gdańsk, 
okolice, tel. 789 345 593

INNE

ABSOLUTNIE każde auto 
kupię!!! Może być uszkodzone 
lub bez opłat!!! Gotówka i 
umowa od ręki! Każda marka 
i stan! Odbiór od Klienta, tel. 
668 193 771

KOMPUTERY

SPRZEDAM tablet – mobile, 
internet device, nowy nieuży-
wany, Wejherowo, cena 250 
zł, tel. 664 946 125

SPRZEDAM komputer, dysk 120 
GB, klawiatura Vobis, monitor 
LCD TV Samsung z pilotem, 
2000 zł, 505-56-70-34 

SPRZEDAM zestaw komputero-
wy: klawiatura, mysz, monitor 
NEC LCD 22WV, jednostka: 
System Microsoft Windows 
XP Home Edition, AMD Athlon 
64 X2 Dual Core Processor 
5200+ 2,71 GHz, 1,75 GB RAM, 
dysk twardy 74,5 GB, system 
i sterowniki na oryginalnych 
płytach, każdy element zesta-
wu jest w pełni sprawny. Cena 
450 zł. Tel. 501 539 15

TELEFONY

INNE
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PUCHAR POLSKI | Naj-
pierw Michał Szromnik, a 
później Marucs Da Silva i 
Mateusz Szwoch zapewnili 
Arce Gdynia awans do 
kolejnej rundy Pucharu 
Polski.

Po bezbramkowej pierw-
szej połowie w Łowiczu, 
druga rozpoczęła się od 
prawdziwego trzęsienia 
ziemi. Adamczyk był 
faulowany w polu karnym, 
ale Dremluk nie był w sta-
nie z 11 metrów pokonać 
Michała Szromnika. 

Ta niewykorzystana 
okazaja zemściła się w 65 
minucie. Bramkę zdobył 
wprowadzony chwilę 
wcześniej Marcus da Silva. 
Chwilę później było już 
2:0 dla gości. Tym razem 
na listę strzelców wpisał 
się Mateusz Szwoch.

Gospodarze walczyli 
do końca i w 88 minucie 
zdobyli bramkę. Autorem 
trafi enia był Świątek. Na 
więcej żółto-niebiescy 
rywalom nie pozwolili i 
zasłużenie awansowali do 
1/16 Pucharu Polski.

Warto jeszcze odno-
tować, iż we wtorek w 
pierwszym składzie de-

biutowało trzech zawod-
ników: Michał Marcjanik 
i Mateusz Szulc - srebrni 
juniorzy z tego roku oraz 
pozyskany w przerwie let-
niej Łukasz Jamróz. (luK) 

Pelikan Łowicz - Arka Gdynia  
1:2 (0:0)
Bramki: Świątek 88’ - da Silva 
65’, Szwoch 75’
 
Pelikan: Olszewski - Gołuch (59’ 
Kowalczyk), Brodecki, Dremluk, 
Ceglarz, Wyszogrodzki (80’ 
Golański), Koman, Pomianowski, 
Adamczyk (68’ Kosiorek), Solecki, 
Świątek
Arka: Szromnik - Kubowicz, 
Marcjanik, Sobieraj, Tomasik 
- Szulc (62’ da Silva), Gałecki 
(62’ Aleksander), Rzuchowski 
(62’ Jarzębowski), Radzewicz - 
Szwoch - Jamróz

PIŁKA NOŻNA | Dojdzie do skutku spotkanie towarzy-
skie FC Barcelony z Lechią Gdańsk. Klub z Katalonii bę-
dzie można zoabczyć na PGE Arenie we wtorek 30 lipca.

Przypomnijmy, że mecz miał zostać rozegrany w mi-
nioną sobotę, ale ze względu na chorobę szkoleniowca 
Barcelony drużyna z Hiszpanii nie zdecydowała się na 
przyjazd do Polski. Teraz wszytsko powinno obejść się już 
bez problemów. Dodatkowo FC Barcelona prawdopodob-
nie pojawi się w Gdańsku w zdecydowanie mocniejszym 
składzie niż miałoby to miejsce w sobotę. 

Wszystko dla tego, że urlopy kończą zawodnicy, którzy 
przebywali na Pucharze Konfederacji. (luK)

Barcelona jednak 
wystąpi w Gdańsku!
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Arka awasuje w PP
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- Arka powinna grać w Eks-
traklasie – mówił Wojciech 
Pertkiewicz, prezes klubu. 
– Tam jest jej miejsce i wie-
rzymy, że cel ten uda się zre-
alizować.

Podopieczni trenera Pawła 
Sikory inaugurują I-ligowe 

rozegrywki meczem ze Sto-
milem Olsztyn. Mecz odbę-
dzie się jednak w Ostródzie a 
początek sobotniego starcia o 
godzinie 16.00.

- To trzeci sezon w I lidze. 
Najwyższy czas, aby awanso-
wać. Wszyscy w klubie bardzo 
tego chcą – mówił podczas 
prezentacji Tomasz Jarzębow-
ski, mianowany kapitanem 
żółto-niebieskich.

Do Ostródy Arka wybie-
rze się prawdopodobnie w 
najmocniejszym składzie. W 
meczu Pucharu Polski z Pe-
likanem Łowicz nie zagrali 
Radosław Pruchnik, Jakub 
Miszczuk i Michał Szubert. 
Wszyscy trzej powinni być 
jednak do dyspozycji szkole-
niowca Arki. 

W sprawach wizowych wy-
jechał Glauber Souza Couto, 

W pasiakach powalczą 
o Ekstraklasę
ZAPOWIEDŹ | Takie są przynajmniej zapowiedzi w klubie. 
Arka w tym sezonie ma walczyć o powrót do piłkarskiej elity.

ale i on powinnien zdąrzyć za-
łatwić wszystkie formalnści. 

Arka do nowego sezonu 
przystępuje z nowym komple-
tem strojów i w tym kibice też 
upatrują nadziei. W pasiakach 
żółto-niebiescy ostatni raz grali 
osiem lat temu gdy ... awanso-
wali do Ekstraklasy. 

Wszystko jednak okaże się na 
boisku, a już pierwszy mecz za-
powiada się niezwykle ciężko. 
Stomil okrzepł już w I-ligowych 
bojach i na pewno będzie trud-
nym rywalem. 

Arka przed sobotnim starciem 
będzie miała także mały handi-
cap. Wszystko dla tego, że ry-
wale dopiero w środę rozegrali 
swój mecz w Pucharze Polski 
z Rozwojem w Katowicach. 
Mecz, oraz podróż na pewno 
bedą miały znaczenie podczas 
inauguracyjnej kolejki.
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Łukasz Krzemiński
l.krzeminski@expressy.pl
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PIŁKA RĘCZNA | Gdynianki 

rozpoczną rywalizację w 3 

rundzie pucharu Challange 

Cup od pojedynku z Unions 

Mios Biganos. Z Francuskim 

zespołem piłkarki Vistal 

Gdynia zagrają pierwsze spo-

tkanie na wyjeździe 9 lub 10 

listopada. Rewanż odbędzie 

się tydzień później (16/17 

listopada) w Gdyni. 

(luK)

Challenge Cup (3. runda)
GAS Anagennisi Arta - HC Dnepry-
anka Kherson
Danilovgrad - ZRK Naisa-Nis
Unions Mios Biganos (Francja) 
- Vistal Gdynia
DHC Slavia Praga -Yellow Winterthur
Istanbul Maltepe BGSK - JAC 
Alcanena
SG Basel Regio - KHF Prisztina
GAS Megas Alexandros G. - ABU 
Baku
ZRK Krivaja - Colegio de Gaia
H 65 Höör - Westfriesland SEW
Pierwsze mecze: 09/10.11.2013
Rewanże: 16/17.11.2013

Vistal poznał 
rywala

We wtorek w klasie MICRO 
przeprowadzone zostały trzy 
wyścigi przy wietrze od 14 do 
25 węzłów przy dużym za-
falowaniu. Przed startem do 
pierwszego wyścigu załoga 
francuska złamała  maszt i nie 
dopłynęli na akwen regatowy. 

- Zdecydowaliśmy się prze-
sunąć trasę bliżej brzegu, gdyż 
przy tak porywistym wietrze 
część załóg traciła kontrolę 
nad jachtami - wyjaśniła Zofi a 
Truchanowicz, przewodniczą-
ca Jury. W dniu dzisiejszym w 
tej klasie nie złożono żadnych 
protestów.

Można powiedzieć, że dzień 
w klasie MICRO należał do 
zeszłorocznych mistrza i wice 
mistrza świata – Piotra Ogrod-
nika i Piotra Tarnackiego, któ-
rzy przez cały dzień ścigali się 
w czołówce. 

W regatach o Puchar Trene-
rów w klasie OPTIMIST po 
dwóch dniach, wygrywając 
wszystkie wyścigi w swojej 
grupie, na pierwszym miejscu 
znajduje się Michał Krasno-
domski z YKP Gdynia.  

- Czasem wiało mocniej, 
czasem słabiej, ale w sumie 
dla mnie to było bez znacze-
nia. Zawsze miałem przewagę 
w kursach na wiatr, większość 
nie dawała sobie rady, bo byli 
zmęczeni i nie mieli siły. W 
ostatnim wyścigu wiało trochę 
mniej i już nie było tak łatwo 
być pierwszym na boji. Ale 
dałem radę – mówi Krasno-
darski.

Wśród dziewcząt prowadzi 
Zuzanna Szadziul, również z 
YKP Gdynia, w klasyfi kacji ge-
neralnej zajmując 5. miejsce. 

- Dla mnie nie wiało aż tak 
bardzo. Na kursach pełnych 
szło mi lepiej, bo na ostrych 

BIEGI | Na niespełna 
miesiąc przed startem XIX 
Maratonu „Solidarności” na 
internetowej liście zgłoszeń 
fi guruje już ponad 700 
biegaczek i biegaczy. 

15 sierpnia na trasie 
Gdynia - Sopot - Gdańsk 
zamierzają wystartować 
reprezentanci 15 państw i 4 
kontynentów. Liczba uczest-
ników może być jeszcze 
większa, gdyż zapisy przyj-
mowane będą do godziny 
8:30 w dniu startu. 

Stowarzyszenie Maratonu 
„Solidarność” kultywuje 
pamięć Ofi ar Grudnia 70’ 
i Poległych Stoczniowców. 
Tradycyjnie 15 sierpnia 
pronuje rywalizację na 
klasycznym dystansie 42 
kilometrów i 195 metrów.

Impreza służy również 
popularyzowaniu i upo-
wszechnianiu biegania jako 
najprostszej formy rekreacji. 
Z tego zadania organizatorzy 
wywiązują się doskonale, 
gdyż z roku na rok lista 
startowa rośnie. W ubiegłym 
roku padł nowy rekord fre-
kwencji. Z trasą z Gdyni do 
Gdańska zmierzyło się 658 
zawodniczek i zawodników 
z 16 państw! Jeśli już zgło-
szone deklaracje przełożą się 
na obecność na starcie, to w 
19. edycji maratonu należy 
spodziewać się kolejnego 
rekordu uczestników.

Do 10 sierpnia do 
godziny 10:00 zgłoszenia 
można nadsyłać drogą 
internetową. Zgłoszenie 
akcesu uczestnictwa jest 
proste. Wystarczy wypełnić 
formularz na ofi cjalnej 
stronie maratonu (http://
www.maratongdansk.home.
pl/zglosz_s.php). Następnie 
należy uiścić opłatę startową 
w wysokości 60 złotych. ta 
kwota obowiązuje do 13 
sierpnia włącznie.

Ponadto do biegu będzie 
można zgłosić się również 
14 sierpnia oraz nawet w 
dniu startu, 15 sierpnia 
między godziną 6:00 a 
8:30. Jednak wówczas 

opłata startowa wzrośnie 
dwukrotnie (do 120 zł), a 
akces uczestnictwa należy 
zgłosić osobiście w Gdyni 
w Młodzieżowym Domu 
Kultury ul. Bema 33.

Bezpłatnie mogą startować 
jedynie: osoby powyżej 60 
lat, członkowie „Solidarno-
ści” oraz biegacze zaproszeni 
przez dyrektora maratonu, 
Kazimierza Zimnego.

Szczegółowe informacje 
odnośnie zgłoszeń można 
uzyskać pod numerem tele-
fonu 58 346 30 34 lub pisząc 
pod adres maratongdansk@
home.pl.

15 sierpnia startować 
mogą wyłącznie osoby 
pełnoletnie bez przeciwska-
zań lekarskich. Limit czas 
na pokonanie maratonu 
ustalono na 5 godzin i 30 
sekund. Jest to impreza 
przeznaczona wyłącznie 
biegaczy, nie będzie rolkarzy 
czy wózkarzy.

 - Każdy startujący 
otrzyma pakiet przedstar-
towy z koszulką techniczną 
ufundowany przez Firmę 
„ZIAJA” po uprzednim 
zgłoszeniu się do biegu, a 
wszyscy którzy opłacą do 2 
sierpnia wpisowe otrzymają 
numer imienny - informuje 
Małgorzata Leśniewicz, 
kierownik organizacyjny 
maratonu.

Zgodnie z tradycją Ma-
ratonu Solidarności obok 
siebie startują biegacze pro-
fesjonaliści oraz amatorzy. 
Dla wszystkich przygotowa-
no atrakcyjne nagrody. Or-
ganizator gwarantuje premie 
fi nansowe za pierwszych 12 
miejsc w klasyfi kacji open, a 
ponadto wypłaci pieniądze 
dla 6 najlepszych kobiet, dla 
trojga najlepszych w każdej 
z dziesięciu kategorii wieko-
wych w równej wysokości, 
ale oddzielnie dla kobiet 
i mężczyzn oraz w gronie 
członków Solidarności. Będą 
też fi nansowe bonusy w 
zależności od osiągniętych 
wyników czasowych i za 
rekordy trasy. (luK)

Maraton Solidarności 
już za miesiąc Tydzień VOLVO Gdynia 

Sailing Days już za nami
ŻEGLARSTWO | Kolejne dni zmagań na wodach Zatoki Gdańskiej upływają 
w zaciętej rywalizacji. Znamy już pierwszych zwycięzców, ale emocji w ostatnich 
dniach nie powinno zabraknąć.

Program regat rozgrywanych w ramach VOLVO Gdynia Sailing Days:
22 – 24 lipca – Puchar Trenerów w klasie Optimist
22 – 27 lipca – Mistrzostwa Świata w klasie Micro
25 – 28 lipca – Mistrzostwa  Świata Juniorów w klasie 49er i 49er FX
26 – 28 lipca – Gdynia Match Cup

Program imprez towarzyszących w ramach VOLVO Gdynia Sailing Days:
18 – 28 lipca – miasteczko VOLVO Gdynia Sailing Days (Marina Gdynia)
27 – 28 lipca – Mistrzostwa Polski w piłce nożnej plażowej (Plaża Śródmieście)
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trzeba balastować, a na pełnych 
gra się na fali i łódka przyjemnie 
zjeżdża – komentuje Szadziul.

- Na akwenie Optimista dzi-
siaj było spokojnie i wszystko 
przebiegało według planu. Wiatr 
wiał niezmiennie z tego samego 
kierunku, więc ustawionej rano 
trasy nie trzeba było przestawiać. 
Dzięki temu mogliśmy puścić wy-
ścigi jeden po drugim i dzieci nie 
musiały za długo czekać - pod-
sumowuje drugi dzień zawodów 
Agnieszka Gruszka, sędzia trasy.

W poprzednich dniach rywali-
zacja była bardzo zacięta.

W klasie DELPHIA 24 One De-
sign rywalizowało 10 załóg, regaty 
te zaliczane są do Pucharu Polski 
tej klasy. Zwyciężyła załoga „Ka-
nia Yacht” w składzie: Zbigniew 
Kania – sternik, Edward Kona-
rzewski, Bartosz Flak i Krzysztof 
Łodyga.

- Po wczorajszych czterech 
wyścigach różnice punktowe w 
czołówce były niewielkie, więc 
dzisiejsze wyścigi zadecydowały 
kto wygra całe regaty - opowia-
da Zbigniew Kania, wielokrot-
ny Mistrz Świata i olimpijczyk. 
- Przez cale regaty były wyjąt-
kowo trudne warunki, sytuacja 

zmieniała się co chwila. My chy-
ba najlepiej sobie poradziliśmy 
sobie z tymi warunkami. Cały 
czas staraliśmy się dostrajać łód-
kę do warunków panujących na 
zatoce. Wiatr przychodził raz z 
lewej, raz z prawej, do samego 
górnego znaku. Jacht przez cały 
czas sprawował się nienagannie. 
DELPHIA zresztą to idealny 
jacht, doskonale spisuje się w wa-
runkach jeziorowych na płaskiej 
wodzie, jak i na morzu, przy du-
żym zafalowaniu.

W klasie D-One na najwyż-
szym podium stanął Michał Kor-
neszczuk (YK Stal Gdynia). D-
ONE to dość nowa konstrukcja 
z fabryki Devoti Sailing (twórcy 
Finna) – bardzo widowiskowy  
jednoosobowy „skiff  z genake-
rem”. Jest to klasa dla szybkich i 
sprawnych fi zycznie. Widowi-
skowe wywrotki, duże prędkości, 

a wszystko to za sprawą jednej 
osoby, która musi jednocześnie 
prowadzić łódkę i obsługiwać 
grota i genakera. Żeglowanie 
na D-ONE to wyzwanie. Może 
być substytutem zajęć fi tness 
lub siłowni, a przy okazji to nie-
zły wysiłek psychiczny. Tutaj na 
regatach warunki były bardzo 
trudne i wymagające super kon-
dycji fi zycznej oraz czujności i 
podzielności uwag

Od 24 lipca rozpoczęły się ko-
lejne regaty - Mistrzostwa Świata 
Juniorów w klasach 49er i 49er 
FX. Do Mariny Gdynia zjeżdża-
ją się już załogi z całego świata, 
i plaża miejska, na której łódki 
mają stacjonować, zapełnia się 
coraz bardziej. W ciągu dnia na 
Zatoce widać było  pędzące kolo-
rowe żagle szybkich 49erów, zwa-
nych żeglarską Formułą 1.
(red.luK)

Od 24 lipca 
rozpoczęły się 
kolejne regaty 
- Mistrzostwa 
Świata Junio-
rów w klasach 
49er i 49er FX 
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